



河南的硬核体现在人民战争的威力，有**5.5万个警察和辅警**，做到**以村保乡，以乡保县，以小区保社区，以社区保城区联防联控的机制**。



番轰炸……

2月15日，河南省委常委、常务副省长黄强在接受白岩松连线时表示，河南的硬核体现在人民战争的威力，首先是中央的集中统一领导，其次还体现了基层党组织的作用。比方村支书在大喇叭上，用通俗的方言一喊就管用。还有前两年建立的一村一警，有5.5万个警察和辅警，做到以村保乡，以乡保县，以小区保社区，以社区保城区联防联控的机制。

## 努力切断一切传染源

大年初八，豫东一个普通的县城。

从1月23日的小年夜开始，足不出户的昌明丧失了一些时间感，他独自一人在卧室里泡上一壶龙井，听着客厅女儿和儿子的嬉闹声，这时，手机铃突然响了，“鄂×××是你的车吗？”来电的是县城城关镇工作人员，昌明并不意外，自从湖北车牌的车子在小区业主群中被举报之后，印象中，这是他第六次接受盘查。

昌明居住的小区在县城最繁华的街道，人员素质和防范意识相对齐整。在此之前，昌明曾一口气接到了物业、社区、派出所的数通电话，多路人员先后上门做了一系列工作：登记家

人信息、移动路线、接触人员、测量体温等等。但真实情况是昌明的车虽是武汉牌照，但一家人却是地地道道的本地人。

“10月份刚买的车，11月7日就去武汉异地上牌呆了一天，我就是本县城的人，没想到武汉相关的都会严格监控。”昌明说，在疫情还未诸见报端时，他并不以为然，甚至在1月20日之前，一家人还曾计划着开车到江南一带出游。直到1月22日，媒体公布了河南首例新型冠状病毒患者的基本信息，而患者的户籍地，正是昌明所在的太康县，一家人才慌了神。

除夕夜，妻子赶忙手写了纸条贴在车窗玻璃上“异地上牌，车主本地人，切勿恐慌”。后来，不放心又用黑色塑料袋遮住了前后车牌。昌明告诉《新民周刊》，家人有点委屈，但对严格盘查表示理解。“警察再三叮嘱我们不要出门，从除夕到现在，我们一家四口都在家待着呢，毕竟大家都怕万一从武汉‘逃出来’的那批人，可以理解。”

鄂牌车主昌明，只是河南县城防疫的一个缩影。河南毗邻湖北，下辖的周口市是人口大市，又是劳务输出大市，而正值春节返乡的高峰节点，以盛产小麦、棉花农产品为主的太康县返乡人员尤为突出，就近的外出打工者要么北上郑州，要么南下武汉。

在巨大的风险面前，本着切断一切可能传染源的宗旨，基层工作者的效率却高得惊人。除夕当天，太康县新冠肺炎防控

河南省新乡市被隔离的一户人家。



太康县第二人民医院新院区。

